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Kopfrechnen zur SOB „Addition“  
Aufgaben der ganzen Klasse mündlich stellen, ggf. Aufgabe wiederholen, Kinder sollen nur 
Ergebnis aufschreiben  
 
Jeweils Aufgabe 1 bei jeder SOB 
 
Klasse 2:  
a) 3 + 5 = bã) 54 + 3 = 
 6 + 6 =  40 + 20 = 
 7 + 8 =  36 + 9 =  
 14 + 5 =  61 + 30 =  
 
Klasse 3:  
a) 54 + 3 = bã) 96 + 8 =  
 40 + 20 =  130 + 60 =  
 34 + 9 =   275 + 9 = 
 61 + 30 =   688 + 30 = 
 
Klasse 4:  
a) 96 + 8 = bã) 2 000 + 6 000 =  
 130 + 60 =  77 000 + 10 000 =  
 275 + 9 =  500 000 + 300 000 = 
 688 + 30 =  150 000 + 80 000 = 
 


